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1. اگر   باشد، آنگاه   شامل چند عدد صحیح میباشد؟
 (1 (2 (3 (4

2. اگر  عددي طبیعی و  بازهي  باشد، چند عدد صحیح به  تعلق دارد؟

 (1 (2 (3 (4

 
3. اگر  باشد، آنگاه مجموعهي   شامل چند عدد صحیح است؟  

 (1 (2 (3 (4

، آن گاه  چند زیرمجموعه ي سره ي ناتهی دارد؟ 4. اگر 
 (1 (2 (3 (4

5. اگر   آنگاه مجموعهي  چند عضو دارد؟
 (1 (2 (3 (4

}، بزرگترین عضو بر  بخشپذیر است؟ 6. در چند زیرمجموعه از مجموعهي {
 (1 (2 (3 (4

7. مجموعهي   چند زیرمجموعه سرهي ناتهی شامل عضو  دارد؟
 (1 (2 (3 (4

8. - اگر  باشد،  چند زیرمجموعه سره دارد؟
 (1 (2 (3 (4

، آنگاه تعداد عضوهاي   کدام است؟  مجموعهي توانی  است) 9. اگر 
 (1 (2 (3 (4

10. اگر مجموعه  ي  به صورت  تعریف شده باشد، مجموعه ي  داراي چند زیر مجموعه ي
است؟ (  مجموعه ي توانی مجموعه ي  است.)

 (1 (2 (3 (4
11. متمم مجموعه ي   نسبت به مجموعه ي جهانی   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
12. اگر A و B دو مجموعه ي غیر تهی باشند، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
13. اگر   باشد، متمم مجموعه ي   نسبت به مجموعه ي جهانی کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4
14. حاصل عبارت  برابر کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4
15. متمم مجموعهي   نسبت به مجموعهي جهانی، در کدام یک از نمودارهاي ون زیر، به درستی نشان داده شده است؟

= [n − 1, n + 1]An( Δ )ΔA1 A3 A2
2345

nAn(−2n, n)(−1)n⋃
n=1

5
An

12131415

= (−n, n)An−⋃
n=1

10
An ⋂

n=1

10
An

20161814

= {n ∈ Z −m ≤ n < − m}Am ∣∣ m2−A3 A2
306214126

A = {1, 2, {1}, {1, {1}}, {1, 2, {1}}}B ≡ {x ∈ A |x ⊆ A}

4321
1, 2, ⋯ , 93

256272288292
{{a} , {b} , {b, a} , {b, a, a} , {a, b} , b}{a}

1430715
A = {1 , {1}}P (A) − A

3567
A = {a, {a}, {a}}}P (P (A) − A)P (A))A

6425632128
AA = {∅ , {∅} , {∅ , {∅}}}p(A) − A

p(A)A

563264
[A ∪ (A ∩ (B ∪ ) ∩ C]C′M

A′MB ∩ C∪B′ C ′

( ΔB) ∩ (A ∪ B)A
′

ϕA ∩ BA − BB − A

A ⊆ B(AΔ ) − (A ∩ B)B′

B′BAA
′

(AΔ(B − A)) − (AΔ(A − B))

BAAΔBA ∪ B

( ∪ B) ∪ CA′



A B

C

U
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C  (1
 

A B

C  (2

 

A B

C  (3
 

A B

C  (4

 
16. براي دو مجموعهي غیرتهی  و  ، اگر  ، آنگاه حاصل   همواره بر کدام مجموعه است؟ ( مجموعهي مرجع است.)

 (1 (2 (3 (4
، مجموعهي  داراي  و مجموعهي  داراي  عضو است، تفاضل متقارن  و  چند عضو دارد؟ 17. مجموعهي  داراي 

 (1 (2 (3 (4
18. اگر  و  و  سه مجموعه باشند،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

19. اگر  ، آنگاه مجموعهي   چند عضوي است؟
 (1 (2 (3 (4

20. حاصل   همواره برابر کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

21. اگر  ، آنگاه  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

 
22. کدام یک از گزینههاي زیر، ناحیهي هاشورزده در نمودار ون را نشان میدهد؟

 (1
 (2
 (3
 (4

، رابطهي  برقرار باشد، آنگاه کدام یک از مجموعههاي زیر با بقیه متفاوت است؟ 23. اگر براي دو مجموعهي غیرتهی  و 
 (1 (2 (3 (4

 
»، مجموعه اي تک عضوي است؟ 24. به ازاي کدام دامنه ي متغیر، مجموعه ي جواب گزاره نماي «

2) مجموعه ي اعداد گویا1) مجموعه ي اعداد حقیقی
4) مجموعه ي اعداد صحیح3) مجموعه ي اعداد گنگ

 
25. چند مورد از گزاره هاي زیر صحیح است؟

 
الف) هر شش ضلعی محدب  قطر دارد و مجموع زوایاي داخلی آن  است.

 
ب) هر شش ضلعی محدب  قطر دارد یا مجموع زوایاي داخلی آن  است.

 
پ) اگر مجموع زوایاي داخلی شش ضلعی محدب  باشد، آن گاه  قطر دارد.

 
1) صفر    

 
2) یک    

 
4) سه3) دو    

 
26. نقیض گزاره ي «اگر علی دانشجو باشد، دیپلمه هم هست.» کدام است؟

2) علی نه دانشجو است و نه دیپلمه.1) علی هم دانشجو است و هم دیپلمه.
4) علی دانشجو هست اما دیپلمه نیست.3) علی دانشجو نیست ولی دیپلمه هست.

 
27. در مورد گزاره ي  کدام گزینه صحیح است؟

ABA = B′AΔBU

∅AA′U

A13B19A ∪ B25AB

20221618
ABC[(A ∩ B) − (B ∪ C)] ∪ [(A − C) − (A ∪ (B − C))]

AA − BA ∩ B ∩ C∅

= {x x ∈ Z, −n ≤ x < }An ∣∣ n2ΔA3 A2
2465

(B − C) ∩ (A ∪ B) ∩ (C − A ])′

BB − CCC − B

A ⊆ B ⊆ C(AΔB)ΔC

CC– AC– (B– A)C– B

(A ∪ B ∪ C) − (A ∩ B ∩ C)

(A ∩ B) ∪ (A ∩ C) ∪ (B ∩ C)

(AΔB) ∩ (AΔC) ∩ (BΔC)

A ∩ B ∩ C

ABAΔB = ∅

(A ∪ B) − AA − (A ∩ B)A ∩ (A − B)A ∪ (B − A)

3 − 7x + 4 = 0x2

9540∘

9540∘

540∘9

p ∧ (∼ p ∨ q)
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2) همیشه نادرست است.1) همیشه درست است.
4) با گزاره ي  هم ارز منطقی است.3) با گزاره ي  هم ارز منطقی است.

28. اگر گزاره ي شرطی  نادرست باشد، آن گاه کدام زوج از گزاره هاي زیر ارزش یکسان دارند؟

 
1)  و 

 
2)  و 

 
3)  و 

 
4)  و 

29. گزاره ي  با کدام گزاره هم ارز است؟
 (1 (2 (3 (4

، آن گاه کدام گزینه می تواند نادرست باشد؟ 30. اگر داشته باشیم  و 
 (1 (2 (3 (4

 
31. کدام گزینه درست است؟

1) دامنۀ متغیر یک گزاره نما، زیرمجموعۀ مجموعۀ جواب آن است.
2) هر جملۀ خبري که شامل یک یا چند متغیر است و با جایگذاري مقادیري به جاي متغیر یه یک گزاره تبدیل شود، گزاره نما نامیده می شود.

3) به جملۀ خبري که در حال حاضر نتوانیم ارزش درستی یا نادرستی آن را تعیین کنیم، گزاره نمی گوییم.
4) در هر گزاره نما به مجموعه مقادیري که می توان آن ها را به جاي متغیرهاي آن قرار داد تا گزاره نما به گزارة درست تبدیل شود، دامنۀ متغیر

 
می گوییم.

32. کدام یک از گزاره هاي زیر هم ارز با گزاره ي  است؟
 (1 (2
 (3 (4

، کدام یک از گزینه هاي زیر یک افراز براي مجموعۀ  محسوب می شود؟ 33. اگر 
 (1 (2
 (3 (4

 
34. نقیض گزاره ي  کدام است؟ ( به معناي ارزش درست و  به معناي ارزش نادرست است.)

 (1 (2 (3 (4
35. کدام گزینه نادرست است؟

 (1 (2
 (3 (4

36. ساده شدة عبارت  کدام مجموعه است؟
 (1 (2 (3 (4

37.  کدام مجموعۀ زیر برابر مجموعۀ  است؟
 (1 (2 (3 (4

38. ساده  شده ي عبارت  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

 
39. نقیض گزارة «هر گردي، گردو نیست» کدام است؟

 
2) هر غیر گردي، گردو نیست.1) هر گردي، گردو نیست. 

 
3) بعضی گردها، گردو نیستند.  

 
4) بعضی گردها، گردو هستند.

40. ساده شدة عبارت  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

41. احمد و عباس با هم یک مرتبه «سنگ – کاغذ – قیچی» بازي می کنند. احتمال برنده شدن احمد چقدر است؟

p ∧ qp∧ ∼ q

p ⇒ q

q ⇒ p∼ q ⇒ ∼ p∼ p∨ ∼ p∼ p ∧ q

p ∧ q∼ p ∨ q∼ p ⇒ q∼ p∧ ∼ q

[∼ (p ⇒ q) ∨ q] ∧ [(q ⇒ p) ∧ q]

p ∧ qp ∨ qqp

A ⊆ BC ⊆ D

A ∪ C ⊆ A ∪ DA ∩ C ⊆ B ∪ DA ∩ C ⊆ B ∩ DA ∪ C ⊆ B ∩ D

p

∼ (p ⇒ q) ∨ p(p ⇒ q) ∨ ∼ p

(p ⇒ q) ∨ q(p ⇒ q) ∨ ∼ q

A = {1, 2, 3, 4, 5, 6}A

{4}, { }, {1, 2}, {3, 5, 6}{1}, {3, 4}, {2, 6}

{1, 2}, {3, 5}, {2, 4}, {6}{1, 2}, {3, 4}, {5}, {6}

(p∧ ∼ q) ⇒ pTF

T∼ qqF

∃x ∈ Z ; |x| − 1 < 0∃x ∈ P ; x = 2k(k ∈ Z)

∃x ∈ Z ; 2 + 3x + 1 = 0x2∃x ∈ N ; 2 + 3x + 1 = 0x2

(A ∪ B) ∩ ( ∪ A)B′

BAA ∩ BA ∪ B

(A ∪ B) − (C − A)

A ∪ (B − C)A ∪ (B ∩ C)A − (B ∪ C)A − (B − C)

∼ (p ∨ q) ∨ (∼ p ∧ q)

∼ (p ∧ q)∼ qp ∨ q∼ p

(A ∩ B) ∪ [(B ∪ C) ∩ [(B ∪ A) ∩ B]]

A ∪ BB ∩ CAB



A B

U
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 (1 (2 (3 (4

 
42. اگر   و   داراي ارزش یکسان باشند، کدام گزینه درست است؟

 (1
 (2

3) یکی داراي ارزش درست و دیگري داراي ارزش نادرست است.

 
4)  ارزش  و  همواره یکسان است.

 
43. نقیض گزاره ي «اگر  عددي اول باشد، آن گاه  عددي فرد است» کدام است؟

2)  عدد اول است و  عددي زوج است.1)  عدد اول نیست و  عددي فرد است.
4)  عدد اول نیست یا  عددي فرد است.3)  عدد اول است یا  عددي زوج است.

 
44. اگر  و   دو گزارة دلخواه باشند، کدام گزینه در مورد ارزش گزارة  درست است؟

2) هم ارزش 1)  هم ارزش 
 
4) همواره درست3) همواره نادرست 

 
45. هرگاه ارزش گزارة  درست و ارزش گزارة  نادرست باشد، ارزش کدام گزارة زیر درست است؟

 (1 (2 (3 (4
، مساحت ناحیه اي که  مشخص می کند، چه عددي است؟ 46. اگر  و 

 (1 (2 (3 (4

 
47. در تکمیل جدول ارزش گذاري مقابل، ارزش گزاره هاي نامشخص از راست به چپ کدام است؟

 
        

 
        

 
       

 
     

 
    

د

 
2) درست – نادرست – درست – نادرست1) نادرست – نادرست – نادرست – درست

4) نادرست – درست – درست – نادرست3) درست – درست – درست – نادرست
48. یک تاس به گونه اي ساخته شده است که احتمال وقوع آمدن هر عدد اول، نصف احتمال آمدن هر عدد غیر اول است. اگر این تاس را به هوا

پرتاب کنیم، با چه احتمالی عددي زوج ظاهر می شود؟

 (1 (2 (3 (4

،  و  سه مجموعۀ دلخواه باشند، کدام گزینه می تواند نادرست باشد؟ 49. اگر 
 (1 (2
 (3 (4

50. گزاره ي  با کدام یک از گزاره هاي زیر هم ارز است؟
 (1 (2 (3 (4

51. با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه افرازي از مجموعۀ مرجع  نیست؟
 (1
 (2
 (3
 (4

1
3

1
2

2
3

3
4

p ⇒ qq ⇒ p

∼ p ∨ q ≡ p

∼ p ∧ q ≡ T

pq

25
2525
2525

pq(p ⇒ q) ∨ (∼ p ⇒ q)

pq

(p ∧ r) ∨ qp ⇒ r

p ∧ qq ∧ rq ⇒ r∼ r ⇒∼ p

A = [−1, 3]B = [2, 5](A × B) ∩ (B × A)

1234

p ∧ (∼ p ∨ q)∼ (p∨ ∼ q)∼ p ∨ qqp

؟؟؟؟

2
3

2
9

4
9

5
9

ABC

( ⊆ B, B ⊆ C) ⇒ ⊆ AA′ C ′(A ⊆ B, ⊆ ) ⇒ A = BA′ B′

(A ⊆ B, C ⊆ B) ⇒ A ∪ C ⊆ B(A ⊆ B, A ⊆ C) ⇒ C ⊆ B

(p ⇒ q) ∧ (p ⇒ ∼ q)

pq∼ p∼ q

U

A, (B − A), (A ∪ B)′

A, A
′

,A
′

B′

( − B), A ∪ BA
′
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52. جدول ارزش زیر مربوط به کدام گزاره است؟

ددن
دند
ن

 
ند

ننن
 (1 (2 (3 (4

 
،  و  به ترتیب درست، درست و نادرست باشند، آن گاه: 53. اگر گزاره هاي 

،  و  هر سه نادرست هستند. 2)  و  نادرست هستند و  درست است.1) 
،  و  هر سه درست هستند. 4)  و  نادرست هستند و  درست است.3) 

54. کدام یک از گزاره هاي زیر همیشه درست است؟
 (1 (2
 (3 (4

 
55. کدام گزینه نادرست است؟

1) ارزش ترکیب فصلی زمانی نادرست است که هر دو گزاره نارست باشند.
2) ارزش ترکیب عطفی زمانی درست است که هر دو گزاره درست باشند.

3) ارزش ترکیب فصلی با درست بودن حداقل یکی از گزاره ها، درست است.
4) ارزش ترکیب عطفی با درست بودن حداقل یکی از گزاره ها، درست است.

56. گزاره ي  معادل کدام یک از گزاره هاي زیر نیست؟
 (1 (2
 (3 (4

 
57. در ریاضیات براي حل معادلات الف و ب به ترتیب از چه رابط منطقی استفاده می شود؟

 
الف) 

 
ب) 

4) عاطف – فاصل3) فاصل – عاطف2) عاطف – عاطف1) فاصل – فاصل
58. کدام هم ارزي نادرست است؟

 (1 (2
 (3 (4

59. گزاره ي  هم ارز با کدام گزاره است؟
 (1 (2 (3 (4

» داراي ارزش درست باشد،  و  کدام گزینه می تواند باشد؟ 60. اگر نقیض «
 (1 (2 (3 (4

61. کدام گزاره با بقیه معادل نیست؟
 (1 (2
 (3 (4

، تعداد اعضاي  کدام است؟ 62. اگر  و 
 (1 (2 (3 (4

63. اگر  و  دو مجموعۀ غیرتهی باشند، مجموعۀ  برابر کدام است؟

qp

∼ p ∧ qp∧ ∼ q∼ p ∨ qp∨ ∼ q

p ⇒∼ qq ⇒ r∼ r ⇒ p

pqrpqr

pqrprq

[(p ∨ q) ∧ ∼ p] ⇒ qp∧ ∼ (p ∨ q)

(p ∨ q) ∧ ∼ (p ∧ q)p∧ ∼ p

p ⇔ q

∼ p ⇔∼ q(p ∧ q) ∨ (∼ p∧ ∼ q)

(q∨ ∼ p) ∧ (∼ q ∨ p)(∼ p ∧ q) ∨ (p∧ ∼ q)

+ = 0(2x − y)2 (x − 1)2

+ 7x = 0x2

∼ (p ∨ q) ≡∼ q ∧ (∼ p)∼ (p ∧ q) ≡ ∼ p ∨ (∼ q)

∼ (∼ p ∧ q) ≡ p ∨ (∼ q)∼ (∼ p ∨ q) ≡ p ∧ q

p ∨ (∼ p ∧ q)

qp ∧ qpp ∨ q

(x ≥ 5) ∨ (y ∈ Q)xy

x = y = 6x = y = 20
−−√x = y = 30

−−√x = y = 4

∼ p∨ ∼ q∨ ∼ r(p ∧ q) ⇒ r

p ⇒∼ (q ∧ r)(p ⇒∼ q) ∨ (p ⇒∼ r)

A = {2k + 1 |k ∈ Z, −2 ≤ k ≤ 0}B = {y y ∈ N, ≤ 9}∣∣ y2(A − B) × (A ∪ B)

2121015

AB[ ∩ [(A ∩ B) ∪ (A − B)]A ∪ (A ∩ B)]′



         
 
                                       

 
ن

 
د

 
(الف)

 
د

 
د

 
ن

 
د

 
(ب)

 
ن

 
ن
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 (1 (2 (3 (4

64. مجموعه هاي  و  داده شده اند. مساحت ناحیه اي از صفحۀ مختصات که متعلق به

یکی از مجموعه هاي  یا  باشد ولی به هر دوي آن ها تعلق نداشته باشد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

65. اگر  و  باشد، مساحت ناحیۀ محصور بین نمودارهاي  و  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

66. باتوجه به جدول زیر، (الف) و (ب) به ترتیب کدام هستند؟ ((ن: نادرست)، (د: درست))

 
3) د – د2) ن – ن1) ن – د 

(4
د
–
ن

 
،  و  باشند، چه تعداد از گزاره هاي زیر درست است؟  ، 67. اگر 

 
الف)              ب)                پ)              ت)  

4) 3) 2) 1) صفر

 
68. چه تعداد از مجموعه هاي زیر، مساوي مجموعۀ  است؟

 
الف)  

 
ب)  

 
پ)  

 
ت)  
 (1 (2 (3 (4

69. اگر سه گزاره ي  ،  و  درست باشند، آن گاه کدام گزاره ي زیر درست است؟
 (1 (2 (3 (4

70. مجموعۀ متناهی  داراي  عضو می باشد که با حذف دو عضو آن، مجموعۀ  حاصل می شود. اگر بدانیم نسبت تعداد زیرمجموعه هاي

 
ناتهی  به تعداد زیرمجموعه هاي ناتهی  برابر  است، تعداد زیرمجموعه هاي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
، هم ارز منطقی با کدام یک از گزاره هاي زیر است؟ 71. گزاره ي 

 (1 (2 (3 (4

 
72. کدام گزینه افرازي براي مجموعۀ اعداد صحیح می باشد؟

2) مجموعۀ اعداد حسابی و قرینۀ آن ها1) مجموعۀ اعداد صحیح نامنفی و اعداد صحیح نامثبت

 
4) مجموعۀ اعداد طبیعی و قرینۀ آن ها3) مجموعۀ اعداد حسابی و قرینۀ اعداد طبیعی

73. گزاره ي  هم ارز منطقی با کدام یک از گزاره هاي زیر است؟
 (1 (2 (3 (4

 
74. اگر  و  باشند، کدام رابطۀ زیر برقرار است؟

 (1 (2 (3 (4

75. گزاره هاي الف)  و ب)  مفروض اند. ارزش این دو گزاره به ترتیب از

 
راست به چپ چگونه است؟

−A
′

B′B − A
′

∅B′

A = {x ∈ R ≤ 4}∣∣x
2B = {x ∈ R |x| ≤ }

∣

∣
∣

3
2

A × BB × A

13
2

6511
2

A = (−1, 4)B = {−1, 1}A × BB × A

1001064
p ∧ rq ∨ rrqp

A = {{2}, 4, ∅}B = {∅, {4, {2}}}C = {{2}, {∅}}D = {∅}

2 ∈ CD ⊆ CA ⊆ (B − A)(A − B) ∈ B

123
A = {m ∈ Z ||m − 1| < }2

B = {m ∈ Z 3 < 7m}∣∣ m2

C = {x ∈ Z − 3 = −2x}∣∣x
3 x2

D = {m ∈ W 2 − 10 ≤ 0}∣∣ m2

E = {x ∈ Z = }∣∣x
4 x2

1234
∼ rq ⇒ r∼ p ⇒ q

pqp ⇒ rr

AnB

AB5A

3216648
(p ⇒ q) ⇒ q

p ∧ qp ∨ qp ⇒ qp ⇒∼ q

q ⇒∼ [(p ⇒ q)∧ ∼ p]

pp ⇒ qp ⇒ q~∼ p ⇒∼ q

A = {2, 4, 6, ⋯ , 18, 20}B = {1, 3, 5, ⋯ , 17, 19}

A − B = AB − A = AA ∩ B = A − BA ∩ B = B − A

∀x ∈ R; 6 − 8x + 9 ≠ 0x2∃x ∈ R ; 5 − x + 1 = 0x2



A B

C
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1) درست – درست
 
4) نادرست – نادرست3) درست – نادرست2) نادرست – درست 

 
، کدام یک از موارد زیر می تواند درست نباشد؟ ، و  سه مجموعه از مجموعۀ مرجع  باشند به طوري که  و  76. اگر 

 (1 (2
 (3 (4

77. ارزش کدام یک از گزاره هاي سوري زیر درست است؟

 (1 (2

 (3 (4

 
، همواره برابر با کدام مجموعه است؟ 78. حاصل عبارت 

 (1 (2 (3 (4

79. ارزش درستی و نقیض گزاره ي  ، به ترتیب کدام است؟

2) نادرست - 1) درست - 

4) درست - 3) نادرست - 

80. قسمت هاشور خورده در نمودار وِن مقابل، کدام یک از مجموعه هاي زیر را نشان می دهد؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

81. نقیض گزاره ي «حاصل جمع هر عدد حقیقی ناصفر با معکوسش، بزرگ تر یا مساوي  است.» کدام یک از گزینه هاي زیر می باشد؟

 (1 (2

 (3 (4

، همواره برابر با کدام مجموعه است؟ 82. حاصل عبارت 
 (1 (2 (3 (4

83. هرگاه  دامنه ي متغیر باشد، کدام یک از گزاره هاي سوري زیر درست است؟
 (1 (2
 (3 (4

 
، کدام یک از عبارات زیر همواره تهی است؟ 84. براي دو مجموعۀ دلخواه  و 

 (1 (2
 (3 (4

 
85. کدام گزینه نادرست است؟

 
. 1) اگر  و  آن گاه  

2)  زیرمجموعه ي سره ي همه ي مجموعه هاست.
3) اگر  و  باشد، آن گاه  است.

4) مجموعه هاي تک عضوي، داراي زیرمجموعه ي سره ي غیرتهی نیستند.

، آن گاه مجموعه  86. دو مجموعه ي  و  مفروض اند. اگر  و 
ي  حداکثر چند عضو می تواند داشته باشد؟

ABCUA ⊆ CB ⊆ C

(A ∩ B) ⊆ CU − A ⊆ C

(A ∪ B) ⊆ C(A − B) ∪ (B − A) ⊆ C

∀x ∈ R; = −1
x − 1cos2

xsin2∀x ∈ Z; (x − 1)(x)(x + 1) = 6k , (k ∈ Z)

∀x ∈ N; − 1 > + 1x3 x2∃x ∈ R; + x + 1 = 0x2

(A − B) ∪ (A ∩ B)

AA
′BB′

∀x ∈ R; = x + 1− 1x2

x − 1

∃x ∈ R; ≠ x + 1− 1x2

x − 1
∃x ∈ R; ≠ x + 1− 1x2

x − 1

∀x ∈ R; ≠ x + 1− 1x2

x − 1
∃x ∈ R; = x + 1− 1x2

x − 1

(B ∪ C) − ((A ∩ B) ∪ (A ∩ C))

((B ∪ C) ∩ ) ∪ ((B ∩ C) ∩ A)A
′

(B − A) ∪ (C − A) ∪ ((B ∩ C) ∪ A)

(A − B) ∩ (B ∪ C)

2

∀x ∈ R, x = 0; x + ≥ 2
1
x

∀x ∈ R, x ≠ 0 ; x + < 2
1
x

∃x ∈ R, x = 0 ; x + ≥ 2
1
x

∃x ∈ R , x ≠ 0 ; x + < 2
1
x

[B ∪ ( ∩ B)]∩ [( − ) ∩ (A ∪ B)]A
′

B′ A
′

A − BB − AA ∩ B∅

A = {x ∈ Z |0 < x ≤ 5}

∃x ∈ A; + x = 0x2∀x ∈ A ; x + 1 ≥ 4
∃x ∈ A ; x + 3 ≤ 4∀x ∈ A; > xx2

AB

(A ∪ B ∩ ( ∪ B))′ A′(A − B) − (B − A)

( − B) ∪A′ B′( − B) ∩ (A ∪ B)A′

A ⊆ BB ⊆ CA ⊆ C

∅

A ⊆ BB ⊆ AA = B

A = {m ∈ Z ≤ 3m}|m2
B = {x ∈ Z ||x + 1| < 4}C ⊆ AC ⊆ B

C
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 (1 (2 (3 (4
، آن گاه  چند زیرمجموعه ي حداقل دو عضوي دارد که مجموع هر دو عضو متمایز هر کدام از آن زیرمجموعه  87. اگر 

ها، یک عدد زوج باشد؟
 (1 (2 (3 (4

، چند 88. اگر  و  و  مجموعه ي توانی مجموعه ي  باشد، آن گاه مجموعه ي 
زیرمجموعه ي سره و غیر تهی دارد؟

 (1 (2 (3 (4
89. اگر  مجموعه ي جهانی باشد، آن گاه چند مجموعه مانند  وجود دارد به گونه اي که 

باشد؟
4) 3) 2) 1) هیچ

90. اگر  باشد، آن گاه تعداد اعضاي مجموعه ي  کدام است؟ (  مجموعه ي توانی
مجموعه ي  است.)

 (1 (2 (3 (4

91. دو مجموعه ي  و  مساوي هستند،  کدام می تواند باشد؟
 (1 (2 (3 (4

92. حاصل  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

93. کدام یک از مجموعه هاي زیر، متناهی است؟
 (1 (2

 (3 (4

94. در یک مجموعه، تعداد زیرمجموعه هاي  عضوي با تعداد زیرمجموعه هاي  عضوي برابر است. این مجموعه چند زیرمجموعه سره ناتهی
دارد؟
 (1 (2 (3 (4

95. حاصل  همواره برابر کدام یک از مجموعه هاي زیر است؟
 (1 (2 (3 (4

، آن گاه  چند عضو صحیح دارد؟ 96. اگر  و 

 (1 (2 (3 (4

 
97. اگر  باشد، آنگاه مجموعه ي  شامل چند عدد صحیح است؟  

 (1 (2 (3 (4

، چند زیرمجموعه سره دارد؟ ، مجموعه توانی  98. اگر  و 
 (1 (2 (3 (4

، حاصل  همواره برابر کدام مجموعه است؟ ، اگر  و  ،  و  99. براي سه مجموعه ي 
 (1 (2 (3 (4

، در این صورت  100. مجموعه ي  به ازاي اعداد طبیعی  مفروض است. اگر  و 

کدام است؟ 

1234
A = {1, 2, 3, 5, 7}A

151175
A = {1, 2, {1}, {2}, {1, 2}}B = {1, 2}CBA– C

2468
U = {1, 2, 3, 4, 5}AA ∪ {1} = A ∩ {1, 2}

248
A = {a, {a} , {a, {a}} , {{a}}}P (A) − AP (A)

A

12131415

A = { − 8, 4 − 4x}x2B = { + 3}y2x + y

7−3−111
(A ∩ B) − ((A ∪ B) ∩ [B ∪ (B ∩ C)])

B∅B − AB′

A = {x ∈ R |sin x = 1}B = {x ∈ R < }|x2
x−−√

C = {x ∈ R + 2 − x + 1 = 0}|x4
x3

D = {x ∈ R| ∈ Z}1
x

25

127126255254
[(A ∪ B) − A] ∪ [(A ∪ B) − B]

A ∪ BA ∩ B∪A′ B′AΔB

= [ , n + 1]An
2n − 1

2
n ∈ N( )Δ( )⋃

n=1

3
An ⋂

n=1

3
An

1234

= (−n, n)An−⋃
10

n=1
An ⋂

10

n=1
An(n ∈ N)

18162014

A = {x |x ∈ Z, |x| < 3}B = {x |x ∈ N, ≤ 2x}x2(A − B)

15725563
ABCA ⊆ BC ⊆ B′(A ∪ B) − C

CB′C ′B

= (1 − n, )An
1
n

nA = ⋂
n=1

4
AnB = ⋃

n=1

4
AnAΔB

(n ∈ N)
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 (1 (2

 (3 (4

101. از بین  مرد و  زن گروهی  نفره انتخاب می کنیم. با کدام احتمال تعداد مردان و زنان در این گروه متفاوت است؟

 (1 (2 (3 (4

102. هر کدام از حروف کلمه ي   را روي یک کارت نوشته سپس کارت ها را به تصادف کنار هم در یک ردیف می چینیم. با
کدام احتمال سه حرف   دقیقا کنار هم و   و   در طرفین آن ها قرار می گیرند؟

 (1 (2 (3 (4

103. سه تاس را متوالیاً پرتاب می کنیم. احتمال این که تاس اول از تاس دوم کوچک تر و تاس سوم از تاس دوم بزرگ تر باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

104. سه سرباز و چهار افسر داریم. آن ها را به تصادف کنار هم می نشانیم. احتمال این که هیچ دو سربازي کنار هم نباشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

105. اگر با استفاده از ارقام  و  و  و  و  و  عددي چهار رقمی با ارقام متمایز به وجود آید، احتمال آن که این عدد زوج باشد، چقدر
است؟

 (1 (2 (3 (4

106. در یک بیمارستان  نوزاد در یک روز متولد شدهاند. با کدام احتمال لااقل دو نفر از آنها دختر است؟

 (1 (2 (3 (4

107. از ظرفی که در آن  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه است،  مهره با هم خارج می کنیم. اگر احتمال هم رنگ بودن آن ها   باشد،  

کدام می تواند باشد؟
 (1 (2 (3 (4

108.   و   دو پیشامد فضاي نمونه اي  هستند. چنان چه   و   باشد، آن گاه 

  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

109. اگر   و   و   باشد، حاصل   کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

110. از بین ماتریس هاي  که عناصر آن صفر و یک است. یکی به تصادف اختیار کرده ایم. احتمال این که این ماتریس، ماتریس متناظر با
یک رابطه ي بازتابی و پادمتقارنی روي مجموعه ي  باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

(−3, 0] ∪ [ , 1)
1
4

(0, )
1
4

(−3, 1)(−3, 0) ∪ ( , 1)
1
4

344
12
15

1
2

17
35

18
35

AST AR′′′′ A′′

AST

1
30

1
60

1
15

2
15

5
9

5
54

1
216

1
36

4! × 3!

7!

10 × 4! × 3!

7!

3! × 10
7!

4! × 10
7!

543210

12
25

13
25

14
25

16
25

5
5

16
3
8

7
16

13
16

4x23
7

x

6542

ABSp(A − B) =
5

12
p(B − A) =

7
12

p( ) + p( ∪ ) + p( )A′ A′ B′ B′

109
144

11
6

2

P (A ∪ ) = 0٫6B′P ( ∪ B) = 0٫7A′P ( ∪ ) = 0٫8A′ B′P (A ∪ B)

0٫90٫50٫60٫7
X4×4

A = {1 , 2 , 3 , 4}

1

216
1

210
36

210
36

216
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111. روي یک تاس به جاي شمارههاي  تا  ارقام  نقش شده است. این تاس را دو بار پرتاب میکنیم. احتمال این که
مجموع اعداد ظاهر شده برابر  شود، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

112. دو تاس همگن را با هم پرتاپ می کنیم اگر حاصل ضرب اعداد ظاهر شده زوج باشد چقدر احتمال دارد تفاضل آن ها نیز زوج باشد؟

 (1 (2 (3 (4

113. دو تاس را پرتاب می کنیم. اگر اعداد ظاهر شده مضرب  نباشند، مطلوب است احتمال این که جمعشان برابر  باشد؟

 (1 (2 (3 (4

114. احتمال آن که یک مهاجر در ترکیب تیمش قرار بگیرد،  و احتمال این که هم در ترکیب قرار بگیرد و هم گل بزند  است. به چه
احتمالی اگر این مهاجم در ترکیب قرار بگیرد، گل نمی زند؟

 (1 (2 (3 (4
115. در پرتاب دو تاس می دانیم مجموع دو عدد رو شده مضرب  است. به چه احتمالی هر دو عدد فرد هستند؟

4) 3) 2) 1) صفر

116. دو تاس را پرتاب کرده ایم. اگر اعداد ظاهر شده متفاوت باشند، احتمال این که مجموع اعداد ظاهر شده برابر  باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

117. از کیسه اي شامل  مهره ي قرمز و  مهره ي سبز مهره اي به تصادف خارج می کنیم و به جاي آن مهره اي با رنگ مخالف به کیسه اضافه
می کنیم مجددا مهره اي از کیسه خارج می کنیم چقدر احتمال دارد این مهره سبز باشد؟

 (1 (2 (3 (4

118. دو کیسه داریم اولی شامل  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه و دومی شامل  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه است. از اولی  مهره و از
دومی  مهره به تصادف انتخاب می کنیم و درون کیسه اي جدید قرار می دهیم. از این کیسه به تصادف مهره اي انتخاب می کنیم احتمال این که

این مهره سفید باشد چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

119. دو کارخانه داریم که تولیدات کارخانه ي اول دو برابر کارخانه ي دوم است. احتمال تولید کالاي معیوب توسط کارخانه ي اول   و توسط

کارخانه ي دوم   است. یک کالا به تصادف از تولیدات این دو کارخانه انتخاب می کنیم. احتمال این که معیوب باشد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، احتمال این که در صورت 120. تکمیل بناي ساختمانی ممکن است به دلیل اعتصاب کارگران به تأخیر افتد. اگر احتمال رخ دادن اعتصاب 
رخ ندادن اعتصاب، کار به موقع انجام شود  و احتمال این که در صورت رخ دادن اعتصاب کار به موقع انجام شود  باشد، احتمال این که

کار به موقع انجام نشود، چقدر است؟
 (1 (2 (3 (4

121. یک مرکز مخابراتی پیامی را ارسال می کند که نسبت فراوانی نقطه به خط در آن  به  و احتمال خطا در دریافت هر پیام   است.

احتمال آن که در گیرنده خط دریافت شود، چقدر است؟

163, 3, 2, 2, 1, 1
4

1
6

1
3

1
4

2
5

3
4

1
4

2
3

1
3

35
1
8

1
16

1
9

2
9

0٫80٫3

0٫760٫70٫6250٫6
4

1
4

4
9

2
11

6
1
9

2
15

1
5

1
6

46

3
5

5
10

27
50

29
50

22232
3

4
9

2
9

9
20

11
25

1
100

2
100

2
3

1
3

1
60

1
75

0٫6
0٫70٫2

0٫240٫40٫50٫6

321
8
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 (1 (2 (3 (4

122. در کارگاهی  محصولات را دستگاه A و  محصولات را دستگاه B تولید می کند احتمال تولید کالاي معیوب توسط دستگاه A برابر 
 و توسط دستگاه B برابر  است اگر یک کالاي معیوب انتخاب کنیم چقدر احتمال دارد از دستگاه A باشد؟

 (1 (2 (3 (4

123. ظرف   شامل  مهره ي سفید و  مهره ي قرمز، ظرف   شامل فقط  مهره ي قرمز و ظرف   شامل فقط  مهره ي سفید است. از
یکی از این سه ظرف به تصادف مهره اي بیرون می آوریم. اگر این مهره قرمز باشد، احتمال آن که از ظرف   باشد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

124. در کارخانه اي که رب گوجه تهیه می شود، ماشین A و ماشین B به ترتیب  و  درصد تولیدات کارخانه را به صورت قوطی بسته بندي
می کنند. درصد معیوب بودن بسته بندي تولیدات دستگاه ها به ترتیب  و  درصد است. یک محصول از این کارخانه به تصادف انتخاب می کنیم.

اگر این محصول معیوب باشد، چقدر احتمال دارد توسط ماشین   تولید شده باشد؟
 (1 (2 (3 (4

125. احتمال برد ایران مقابل نیجریه  و احتمال مساوي کردن آن ها  است. اگر ایران بازي اولش مقابل نیجریه را در جام جهانی ببرد.
احتمال صعود از گروهش  است. اگر مساوي کند احتمال صعود از گروه  و در صورت باخت. احتمال صعود ایران از گروهش 

است. اگر ایران از گروهش صعود کرده باشد، به چه احتمالی نیجریه را برده است؟
 (1 (2 (3 (4

126.  اگر  و   دو پیشامد مستقل  باشد حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

127. اگر   و   دو پیشامد مستقل باشند به طوري که   و   ، آن گاه   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

،  و  نوشته شده است. در دو پرتاب این تاس احتمال آن که مجموع دو تاس  بیاید، کدام  ، 128. روي  وجه یک تاس عددهاي  ،  ، 
است؟

 (1 (2 (3 (4

129. اگر  و  دو پیشامد مستقل باشند و  و   باشد، احتمال این که فقط پیشامد  یا فقط پیشامد 

رخ دهد کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

130. روي  کارت مختلف عددهاي  تا  را نوشته ایم. دو کارت به تصادف انتخاب کرده، بدون نگاه کردن کنار می گذاریم، سپس دو کارت دیگر
انتخاب می کنیم. به چه احتمالی شماره هاي هر دو کارت زوج است؟

 (1 (2 (3 (4

131. سکه اي را پرتاب می کنیم. اگر رو بیاید تاسی را پرتاب می کنیم و اگر پشت بیاید دو بار دیگر سکه را می اندازیم. فضاي نمونه اي چند عضو
دارد؟
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 (1 (2 (3 (4
، آن گاه کدام گزینه نادرست است؟ 132. اگر  و  دو پیشامد غیرتهی از فضاي نمونه اي باشند و داشته باشیم 

 (1 (2
 (3 (4

، حاصل  با کدام گزینه برابر است؟ 133. براي سه مجموعۀ 
 (1 (2 (3 (4

134. سکه اي را  بار پرتاب می کنیم. احتمال اینکه زوج بار «رو» بیاید، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

135. اگر  و  دو پیشامد دلخواه از فضاي نمونه اي  باشند، آن گاه حاصل  کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

136. در یکی از شهرهاي بزرگ  درصد جرائم در طول روز و  درصد جرائم در درون شهر صورت می گیرد، اگر تنها  درصد جرائم  در
حومۀ شهر و در طول روز اتفاق بیفتد، در این صورت چند درصد جُرم ها درون شهر و در طول شب رخ می دهند؟

 (1 (2 (3 (4

137. براي دو پیشامد ناسازگار  و  اگر  و  باشد، احتمال وقوع حداقل یکی از دو پیشامد  یا  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، کدام است؟ 138. عددي به تصادف از بین اعداد  تا  انتخاب می کنیم. احتمال اینکه عدد انتخابی نه بر  بخش پذیر باشد و نه بر 

 (1 (2 (3 (4

139. اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

140. در یک مسابقه بین علی، حمید و رضا، احتمال اول شدن علی و حمید با هم برابر و احتمال اول شدن رضا نصف آن ها می باشد. احتمال اول
شدن رضا کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
141. یک تاس به گونه اي ساخته شده است که احتمال ظاهر شدن هر عدد متناسب با معکوس همان عدد است. اگر این تاس را به هوا پرتاب

کنیم، احتمال اینکه عدد ظاهرشده  یا  باشد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

142. در پرتاب دو تاس، مجموع دو عدد رو شده، عددي اول است. به چه احتمال هر دو عدد رو شده، عدد اول هستند؟

 (1 (2 (3 (4
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143. دو تاس را با هم می ریزیم. در صورتی که بدانیم مجموع دو عدد روشده بیش تر از  است، احتمال اینکه کوچک ترین عدد روشده  باشد،
کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

144. خانواده اي داراي سه فرزند است. می دانیم دست کم یکی از فرزندان پسر است. احتمال آن که دو فرزند دیگر دختر باشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

145. اگر  و  باشد، در این صورت حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

146. تعدادي مهره در طرفی موجود است که در بین آن ها  مهرة قرمز و  مهرة سبز وجود دارد. مهره ها را یکی یکی از ظرف خارج می کنیم. اگر

احتمال قرمز بودن مهرة اول و سبز بودن مهرة دوم  باشد، تعداد کل مهره ها کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
147. سه ظرف، اولی شامل  مهرة سفید و  مهرة سیاه، دومی شامل  مهرة سیاه و  مهرة سفید مفروض اند. از ظرف اول مهره اي خارج کرده

و در ظرف دوم قرار می دهیم. سپس مهره اي از طرف دوم خارج کرده و در ظرف سوم قرار می دهیم و سرانجام مهره اي از ظرف سوم خارج
می کنیم. احتمال آن که هر سه مهرة خارج شده سفید باشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

148. تاسی را پرتاب می کنیم. اگر زوج آمد، یک تاس دیگر و در غیر این صورت، به تعداد عدد ظاهر شده سکه پرتاب می کنیم. فضاي نمونه اي این
آزمایش چند عضو دارد؟

 (1 (2 (3 (4
149. تاسی را سه بار پرتاب می کنیم. احتمال آن که هر بار عدد ظاهر شده کوچک تر از عدد قبلی باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

150. در پرتاب سه تاس سالم، احتمال آن که فقط دو تاس از سه تاس مساوي باشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

151.  نفر داراي گروه خونی  و 3 نفر داراي گروه خونی  هستند. اگر به تصادف  نفر از بین آن ها انتخاب کنیم، احتمال این که دقیقاً 
نفر گروه خونی یکسان داشته باشند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، روابط  و  برقرار باشد، حاصل  چقدر است؟ 152. اگر براي دو پیشامد  و 

 (1 (2 (3 (4

153. در پرتاب سه تاس با هم، چه قدر احتمال دارد سه رقم رو شده زوج یا مجموع بیشتر از  باشد؟

 (1 (2 (3 (4
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، در پرتاب این تاس، احتمال این که شماره رو شده 154. در یک تاس ناسالم،  و 

زوج باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

155. احتمال اصابت تیر به هدف براي یک تیرانداز، است. با کدام احتمال از  تیر رها شده، حداقل یک تیر به هدف اصابت می کند؟

 (1 (2 (3 (4

156. اگر دو پیشامد  و  آن باشند که به ترتیب در پرتاب  و  سکه، تعداد حالت هاي رو، سه برابر تعداد حالت هاي پشت باشد، آن گاه
نسبت احتمال پیشامد  به احتمال پیشامد  چگونه است؟

 
2) بین  و 1) کوچک تر از 

4) بزرگ تر از 3) بین  و 
157. درون یک کیسه، ده مهره با شماره هاي  وجود دارد و احتمال خارج شدن هر مهره با مکعب شماره اش متناسب است. یک

مهره به تصادف از این کیسه خارج می کنیم. احتمال آن که شماره ي این مهره، مضرب  باشد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

،  سیب قرمز و  سیب زرد وجود دارد. یکی از ظرف ها را به تصادف انتخاب کرده ،  سیب قرمز و  سیب زرد و در ظرف  158. در ظرف 
و دو سیب به طور متوالی و بدون جاي گذاري خارج می کنیم. احتمال آن که هر دو سیب قرمز باشند چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

159. عددي به تصادف از مجموعه  انتخاب می کنیم. احتمال این که عدد انتخابی بر  بخش پذیر باشد اما بر  بخش 
پذیر نباشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4
160. یک تاس که احتمال آمدن هر عدد آن متناسب با معکوس آن عدد می باشد را پرتاب می کنیم. احتمال آن که یک عدد اول رو شود، چه قدر

است؟

 (1 (2 (3 (4

161. در یک جعبه،  مهره سفید و  مهره سیاه موجود است. دو مهره به طور متوالی و بدون جایگذاري از این جعبه خارج می کنیم. اگر مهره
دوم سفید باشد، با کدام احتمال، اولین مهره نیز سفید است؟

 (1 (2 (3 (4

؟ ، عددي طبیعی به تصادف بر می داریم. با کدام احتمال این عدد نه مضرب  است و نه مضرب  162. از میان اعداد  تا 
 (1 (2 (3 (4

163. در یک اداره،  درصد مردان و  درصد زنان متأهلند. در جمعی از بین  مرد و  زن در این اداره، یک فرد متأهل با کدام احتمال مرد
است؟

 (1 (2 (3 (4

164. احتمال قبولی مریم در کنکور  و قبولی فاطمه در کنکور  می باشد. اگر احتمال قبولی این دو نفر مستقل از یکدیگر باشد آن گاه
احتمال آن که دقیقاً یکی از آن دو انتخاب شوند، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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165. در پرتاب دو تاس با هم، اگر اختلاف ارقام رو شده حداکثر  باشد، با کدام احتمال هر دو رقم ظاهر شده زوج هستند؟

 (1 (2 (3 (4

166. دو تاس سالم را با هم پرتاب می کنیم. اگر مجموع دو تاس مضرب  باشد، با کدام احتمال هر دو عدد رو شده فرد هستند؟

 (1 (2 (3 (4

167. در یک اداره  کارمندان زن هستند و  و  مردان متأهل هستند. کارمندي به تصادف انتخاب می کنیم. اگر متأهل باشد،
احتمال مرد بودن او چه قدر است؟

 (1 (2 (3 (4

168. اگر  و  باشد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، مقدار  کدام است؟ ، داریم  و  169. براي پیشامدهاي مستقل  و 

 (1 (2 (3 (4

170. دو ظرف مختلف که اولی شامل  مهره ي قرمز و  مهره ي آبی و دومی شامل  مهره ي قرمز و 6 مهره ي آبی است، در اختیار داریم. 
مهره از ظرف اول و  مهره از ظرف دوم به تصادف خارج کرده و در ظرف خالی دیگري قرار می دهیم و سپس از این ظرف، مهره اي به تصادف

خارج می کنیم. احتمال قرمز بودن این مهره کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

171. سه ظرف مشابه داریم که در اولی  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه در دومی  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه و در سومی  مهره ي
سفید و  مهره ي سیاه قرار دارد. یکی از ظرف ها را انتخاب کرده و  مهره به طور متوالی از آن انتخاب می کنیم. اگر بدانیم اولی سفید است.

چه قدر احتمال دارد دومی نیز سفید باشد؟

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

172. در یک جمع،  مرد و  زن حضور دارند. در بین آن ها  مرد و  زن چشم میشی رنگ دارند. یک نفر به تصادف انتخاب می کنیم.
فرض کنید  پیشامد مرد بودن و  پیشامد چشم میشی داشتن فرد باشد، در کدام صورت  و  همواره مستقل اند؟

 (1 (2 (3 (4
173. در یک سمینار علمی،  ریاضیدان و  فیزیکدان می خواهند سخنرانی کنند. احتمال آن که دومین و پنجمین سخنران، فیزیکدان باشند،

چه قدر است؟

 (1 (2 (3 (4

174. احتمال این که سفارشی به موقع براي ارسال آماده شود، و احتمال این که سفارشی به موقع براي ارسال آماده شود و به موقع به دست
مشتري برسد، است. اگر سفارشی به موقع آماده شود، با چه احتمالی به موقع تحویل مشتري می گردد؟

 (1 (2 (3 (4

175. دو سکه را با هم پرتاب می کنیم. اگر یکی از سکه ها شیر آمده باشد، احتمال این که دیگري نیز شیر بیاید، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4
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176. در کیسه اي  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه وجود دارد. از این کیسه دو مهره به تصادف خارج می کنیم و بدون نگاه کردن، آن ها را کنار
می گذاریم. بار دیگر یک مهره از این کیسه خارج می کنیم. احتمال این که این مهره سفید باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

177. ظرفی شامل  مهره سفید و  مهره قرمز است.  مهره به ترتیب و بدون جایگذاري از این ظرف خارج می کنیم و بدون نگاه آن ها را کنار
می گذاریم. احتمال این که مهره دوم و چهارم سفید باشند، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

178. علی  تاس و حسن یک تاس پرتاب می کند. احتمال آنکه حاصل ضرب اعداد ظاهر شده ي تاس هاي علی برابر عدد ظاهر شده ي تاس حسن

 
باشد، چقدر است؟ 

 (1 (2 (3 (4

179. از بین زیرمجموعه هاي مجموعه  ، به تصادف یک زیرمجموعه انتخاب می کنیم. احتمال اینکه این زیرمجموعه سه عضوي
و شامل  و  باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

، حاصل  کدام است؟ 180. اگر   و 

 (1 (2 (3 (4

181. در یک سمینار که  درصد شرکت کنندگان زن هستند،  مردان و  زنان عینکی می باشند. اگر یک فرد عینکی از بین آن ها
انتخاب کنیم، چقدر احتمال دارد که این فرد، مرد باشد؟

 (1 (2 (3 (4

، 182. از مجموعه  ، به تصادف عددي انتخاب می کنیم. احتمال اینکه این عدد نه مضرب  باشد و نه مضرب 
چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

183. تاسی به گونه اي ساخته شده است که احتمال وقوع هر عدد اول،  برابر احتمال وقوع اعداد دیگر است. اگر در یک بار پرتاب این تاس، 
پیشامد وقوع عددي مقسوم علیه  باشد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

184. در یک مهمانی  زن و  مرد حضور دارند. سه نفر از میان آن ها انتخاب می کنیم. اگر  نفر آن ها زن باشد، احتمال این که نفر سوم این
گروه مرد باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

185. عددي به تصادف از مجموعه  انتخاب می کنیم. با کدام احتمال این عدد حداقل بر یکی از اعداد  یا  بخش پذیر
نیست؟
 (1 (2 (3 (4
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186. دو کیسه داریم. در کیسه ي اول  مهره ي آبی و  مهره ي قرمز و در کیسه ي دوم  مهره ي آبی و  مهره ي قرمز وجود دارد. از کیسه ي
اول مهره اي خارج کرده و بدون نگاه کردن آن را در کیسه ي دوم می اندازیم. سپس از کیسه ي دوم مهره اي خارج می کنیم. احتمال این که این

مهره آبی باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

187. دو دسته کارت داریم. یک دسته شامل 6 کارت قرمز و  کارت آبی و دسته ي دیگر شامل  کارت قرمز است. یکی از این دسته ها را انتخاب
می کنیم و از آن دو کارت بیرون می آوریم. اگر هر دو کارت قرمز باشند، احتمال این که از دسته ي اول باشند، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

188.  مداد قرمز و  مداد سیاه متمایز را به تصادف بین علی، رضا و محمد تقسیم می کنیم به طوري که به هر نفر  مداد می رسد. اگر علی
دقیقاً  مداد قرمز دریافت کرده باشد، احتمال اینکه دو مداد قرمز دیگر به رضا رسیده باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

189. دو تاس را پرتاب می کنیم. اگر حاصل ضرب اعداد ظاهر شده مضرب  باشد، احتمال این که حداقل یکی از تاس ها  آمده باشد، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

190. از مجموعه ي  به تصادف یک عدد انتخاب می کنیم. اگر این عدد مضرب  نباشد، چند درصد احتمال دارد که
مضرب  هم نباشد؟

 (1 (2 (3 (4
191. در کیسه اي  مهره ي سبز و  مهره ي قرمز وجود دارد. یک مهره به تصادف از کیسه خارج می کنیم؛ از هر رنگی که باشد، یک مهره با

رنگ مخالف به جاي آن به کیسه اضافه می کنیم. دوباره مهره اي، از کیسه خارج می کنیم. احتمال این که این مهره سبز باشد، چند درصد است؟
 (1 (2 (3 (4

192. از خانواده اي که  فرزند دارد، یک فرزند به تصادف انتخاب می کنیم. احتمال اینکه این فرزند برادري بزرگ تر داشته باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

193. در یک امتحان، تعدادي تست چهار گزینه اي وجود دارد. علی با احتمال  پاسخ تست را می داند و در صورت ندانستن پاسخ، یک گزینه  را

به تصادف علامت می زند. اگر علی یک تست را درست جواب داده باشد، احتمال اینکه به طور تصادفی این کار را انجام داده باشد، چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

194.  تاس را با هم پرتاب می کنیم. احتمال اینکه دقیقاً دو عدد یکسان ظاهر شود، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

195. دو تاس را با هم پرتاب می کنیم. اگر هر عدد ظاهر شده فرد باشند، چقدر احتمال دارد مجموع آن ها کمتر از  باشد؟

 (1 (2 (3 (4

، آن گاه  کدام است؟  ، 196. اگر براي دو پیشامد  و 

 (1 (2 (3 (4
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197. اگر  و  باشد، مقدار  کدام است؟
4) صفر یا 3) صفر2) 1) 

، مقدار  کدام است؟ 198. اگر 
 (1 (2 (3 (4

199. در یک مسابقه تیراندازي هر یک از سه نفر شرکت کننده تیري به هدف شلیک می کند. احتمال اینکه تیر نفر  و  به هدف بخورد؛ به
،  و  است. اگر دو تیر به هدف اصابت کرده باشد، چقدر احتمال دارد یکی از این تیرها متعلق به نفر  باشد؟ ترتیب برابر 

 (1 (2 (3 (4

200. دو کیسه داریم. اولی شامل  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه و دومی شامل  مهره ي سفید و  مهره ي سیاه است. از کیسه ي اول یک
مهره خارج می کنیم و در کیسه ي دوم قرار می دهیم. سپس از کیسه ي دوم مهره اي خارج می کنیم. احتمال اینکه این مهره سفید باشد، چقدر

 
است؟ 

 (1 (2 (3 (4
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